X 0vTopn eicoywyn oTov TPpOTo ypfiong tov R

01 Exxivnon
2T YPOUUN EVIOAWV YpawTe To Ypauuo R (kepoiaio) kon matriote ENTER (ot Windows 1) to
MacOS kavte KAMK 070 KATIAANAO €1KoVidio Tov Tpoypaupatoc). Ilpénet va deite kGt TOPOHO010 pe
TO TIOPAKATW:

R version 2.9.2 (2009-08-24)
Copyright (C) 2009 The R Foundation for Statistical Computing
ISBN 3-900051-07-0

R is free software and comes with ABSOLUTELY NO WARRANTY.
You are welcome to redistribute it under certain conditions.
Type 'license()' or 'licence()' for distribution details.

R is a collaborative project with many contributors.
Type 'contributors()' for more information and

'citation()' on how to cite R or R packages in publications.
Type 'demo()' for some demos, 'help()' for on-line help, or
'help.start () ' for an HTML browser interface to help.

Type 'g()' to quit R.

>

To unvouo xedwoopiouatoc uoc Sivel Kol yprHoiiee 0dNyiec Omwe T1 Voo KAVOUUE VIO VO TOPOVUE
Ponbeia 1 va. pvyovue ano to R. ILy. yio vo Oyovue pacg Aéer vo ypawovue q( ). Hoparnpodue
xpron twv mopevléaswv mov Quuiler n avvraén tne yAwaooc C. Ta Bonbeia ypagpovue help() xAxn.

Lo va dwaovpie eviolée, Tic ypdpovue otny rpotpont) (ovufolo >) kai nordus ENTER.

Lo va pvyovue ané to R ypdpovue q( ). Tote, 10 mpoypouua Oa uoc pwtioer av Oélovus va
omofnkeboovue T SOVAEID UOC Y0t VoL GUVEXTOOVUE OO EKET TOV OTOUATHONUE, THV ETOUEV POP.

02 ExtéAeon mpaéewy.
2T YPOUUN) €VTOAWV ypdwTe To. TopaKaTw (To > elvon n poTpon Tov R kou mpoavig dev To
YPAOETE):

> 242

> 2%4

> 273

> sqgrt(2)

> 1.41421472

> exp (1)

> pi

> exp(2)

> exp(l.5)

> sin(pi)

T amotedéopata mripate; Ty tapatnpeite 0To TEAELTOLO ATTOTEAECHAL



03 XvvapTtioeig pe emmAéov opicpaTo.
AMayn Bdong AoyapiBuov. I'pdyre:
> log(10,10)

> log (10, base=10)
Th amotéleopa THPATE;

04 Opropog peTofAnTOv.

['pbdute ta tapokatw:
> x = 2
> x+3

T amotédeopo THPOTE KO TTOC TO EPUNVEVETE;

[Hapopora:
> e = exp(l)
> e

> en2
Th kKévope e6w;

To ovuPfolo tng 100TNTOC TOU XPNOIUOTOIOAUE Y10, TOV OPIOUO UING UETOPANTHC, UTOPET Vo
avtikataotofel kol oo to ovufolo <- wov kavel 1o 1610 (avoldErer TnY TIUN TOV 6€E10D OTO APIOTEPO
uélog), oAda ko 1o adufolo -> (avabérer tny tipn Tov apiatepod ato de&i uélog).

05 AvaOeon TopaoTAcEWY 6 peETOPANTEC.

Yvvexilovtog, YpawTe To TOPOKATW:
> X

>y = X

> x = 2*x+1

> X

>y <- 2*x-1
>y

> (y+1)/2 —> vy
>y

Th éywve o€ KaOe Prjua;

T ovouoro twv UETAPANTOV UTOPOVY Vo TEPLELOVY YpGuuaTa, oplBuntikd wneia, teleior koi
Xapoaxthpo voypduuionc. Mropovv va opyilovv aro ypduue 1 tedsia. Lovnbilovral, ywpic va eivai
UTOXPEWTIKO, 01 EEN¢ ovuPdoeic:

— 1 y10 apiBUo SE6OUEVWY (TopaTnPHoEWY)

— X, Y yio avoouoe (tivako) dedouévwv (BA. avvéxeia)

— 1, ] y1o0 ak€paiovg Ko oplOuoSEiKTEC

— uetafAntéc mov apyilovv ue teAeior xpnoIUOTO100VTAL OTOV TPOYPAUUNTIONS UE R



06 At6doon TOANATADV TIHDV. Avicparta dedopévwy (data vectors).

Me tn ovvaptnon c( ) WTOPOVUE VO ATOSWCOVUE TOAAEG TIEG CLYXPOVWGE, KATAOKELVALOVTOG SOUEC
TOPOUOLEC LE TOVG TUVOKES TWV GAAWY YAWGOWV TPOYPOUATIOUOV.

[pbure:

> mydata = c(74, 122, 235, 111, 292, 111, 211, 133, 156, 79)

> mydata

07 Zuvovaoog S0 AVUGUATWY OESOUEVWV GE EVal.
[pbure:

> x = c(74, 122, 235, 111, 292)

>y = c(111, 211, 133, 156, 79)

> c(x,y)

>z = c(x,V¥)
>z
Toe bedouéva mpémer vor eivar tov 0100 TOTOL. AV dev €ivar Ba uetatpamovy oe éva, ouvviBwc

oApop1Buntiko, umrodilovrac mepautépw opiBuntikéc npdaéeic. AlpapiBuntixa dedouéva opilovrar ue
™ Bonbeio amAdv 17 SITAWY E10QYWYIKWOV.

08 Eicoywyn cA@opiOpunTtikmv ded0pEVWV.

[pbuyre:

> simpsons = c("Homer", "Marge", "Bart", "Lisa", "Maggie")
> simpsons

09 At6d00m OVOUATWV.

1o otoxela evOC aVOOUATOC, UTTOPOVLE VO dMOOVIE OVOUaoieg e TN ouvvdptnon names( ), DOTE
OTOV EULPOVILOVTON O1 TILEC TOV, VOL POIVOVTON OTTO TTEVW TOL OVOLOLTOL OOV ETNKEPAAIDEC.

[pburte:

> names (simpsons) = c("dad", "mom", "son", "daughter 1", "daughter 2")

> names (simpsons)

> simpsons

10 Ente€epyacio ded0péVWV amoONKEVUEVWVY GE AVOCUATO.
[pbure:

> sum(mydata)

> length (mydata)

> sum (mydata) /length (mydata)
> mean (mydata)

> sort (mydata)

> min (mydata)

> max (mydata)

> range (mydata)

> diff (mydata)

> cumsum (mydata)

T kéver KaBe ovvapTnon and TIC TAPATAVW;

O1 mpaéeic ka1 ovvoptioelc oto R eivon “vectorized”, onladn emidpovv oe kabe oroixeio tov
QVOOUOTOC YWPILOTA.



11 Moapaderypo vectorized mpdéewv.

[pbure:

> mydata.l=c (89, 254, 306, 292, 274, 233, 294, 204, 204, 90)
> mydata + mydata.l

> mydata - mydata.l

> mydata - mean (mydata)

T éywve €bw;

2mv televtaia mpdén, €vac apiBuoc apoupeitar and Evo dvvoua. Avté Afyetar  “avaxvxiwon
OcO0UEVWY ”, SNAadn TIUEC amo TO Eva AVUaUO. ETAVAAAUPBAVOVTAL (DOTE TO UHKOC TOV VoL TAIPIAEEL e
70 dAo.

12 Ao mopadaryuo vectorized mpagewv.

H domopd twv dedopévwv vrodoyileton anevbeiag pe tn ovvaptnon var( ). Edo 6o vroloyiotel
TPWDTO VAOTOIDVTIONG TO YVWOTO OPIOUO TOL HECOL TETPAYWVOL Yo Vo deiéovue tn xprion Tou
vectorization.

Ipbuyre:

>x =c¢(2, 3, 5, 7, 11)

> sum( (x-mean (x))"2)/ (length (x)-1)

AoK1paoTe To 1010 MO AVAALTIKA, WC EENG:
>x =c(2, 3, 5, 7, 11)

> xmean = mean (x)

> n=length (x)

> sum( (x-xmean) *2)/ (n-1)

EnaAnBevote pe xprion tng ocvvdptnong var( ):

> var (x)

13 Avaditnon Bondarac.
Avainteiote fonBera yioo Tn cuvdptnon mean, ypaopovtog help(“mean”) 1 ?mean 1} ?”’mean”.

14 Bonj0c1a péow mopoderypatwy.

Mmnopovpe vo d00UE TOPAdETYHOTO OO TN XPTION TWV CLVOPTHOEWV LE TN Boribeia The ouvapTnOoNg
example( ). Akéun, av ypdwovpe help.search(“mean”) o Bpovpe dAeg Tic oelideg TN Poriberag mov
ava@éPOLV KATOL Tn oLVEPTNON mean, evd pe apropos(“mean”) Bo. doduUE OAGL TO OVOUOTOL
OLVOPTHCEWYV TIOL TIEPIEXOLV TN AEEN mean.

AN mpocoyn! To mopdderypo exteAel TIc TPAEEIC TTOL TIEPIEXEL KO oV 01 LETAPANTEG TOL €XOLV
1010 Ovopa pe avTég oL YPNolpoToleite, unopel va aAlowwaoel T dedopéva oog!

Ipburte:

>x =c¢(2, 3, 5, 7, 11)

> X

> example ("mean")
(€60 Oa eppavicTel 1o mMUP&dE LyudA)

> X

Tt mapatnpeite 6T ovvéPn oto dvuopa x; Iloweg or Tipéc mPv Ko HETG TNV KARon Tov
ToPOSETYHOTOG;

Mepixéc evkoliceg...

TIavw Beldxt TPONYOVUEVN EVIOAN (TatvTag TOAEC popéc, uag yvpilel avaloyo wiow)

Kdrw Bedarxt u o¢ yupilel Umpoatd UEYP1 TV o TPooPaTn EVIoAn
Ap1otepd/deéi Peddkt Tnyonvopépvel Tov KEPaopo. avaAdyws

HOME 1 Ctrl-a atny opxn TG TPEXOVTAC YPOUUTIC

END 1 Ctrl-e 070 Té10G¢ TG TPEXOVOUGC YPOUUTIC



15 A6pOwon Ko TPocO KN dESOUEVWIV.
Na va SropBwaoete ta dedopéva 070 X (1] 671010 GANO avTikeipevo BEAETE), YpawTe:
> data.entry( x)

H data.entry ypnoiueer kar otnv eooywyn 6e6ouévwyv: opilovue uia andn uetofAnty kai pe m
data.entry ovveyilovue v e10aywyn 6E60UEVWV.

16 Op1opd¢ GUVEYOUEVWV DEDOUEVWIV.

Me 1t SumAn) tedeia (1) pTopovpE Vo SiVOLE GUVEXOUEVOLG aPIOOVC.
[pbure:

> 1:10

> rev(1:10)

> 10:1
T mpoate;

17 Opropoc dedopévwy pe popen oprOunTikng Tpoodov.

[pbure:

>a=1; h=4; n =5 (T0;emIPENEL VO YPAPOLLE TOANEC EVTOAEC BTNV 16100 oE1PAL)
> a + h*(0:n)

> a + h*(0: (n-1))

> a + h*(0:n-1)

>b = a+ h*(0:n)

> b

>b = c(a + h*(0:n))
> Db

Ti amotéAeopa mmpate; Il To epunvedeTs;

To mapomdavw mopdderyuo Seiyvel 011 xpeidletar mpoaoxn atn xpnHon wapevOéoswv yioa va unv
mapovue Adboc omotedéouora. Onwe kor pe aAlec yAWOooes mpoypoupationov, eivor kald vo
xpnoiuoroilovue “xartaxpnotikd’”’ Tic mapevOEaelg yio vo eillaote PELoot yia T GEIPA TWV TPAEEWY.

18 Emavoloppovopevor aprOpoi.
[pbyre:
> rep(l, 10)

> rep(1l:3, 3)
2ovdvalovrac To Topanavw, UTopovUE VA XEIPIOTOVUE TOAVTAOKEC OUAOEC SESOUEVWV.

19 IIpoomédaon SESOPEVWV IE dETKTEG.

MTOopOoVUE VO TTPOCTIEAGGOVKE P10 LEUOVWHEVT TIUH Ot €va AvLoUO SESOUEVWV XPTOILOTIOLDMVTOG
KatdAANAo ap1Bpodeiktn. O cvpPoiiopde eivon idrog pe  yAwooa C, aAAG N pétpnon apxiler amo
7o 1 kon 61 amd to 0: x[1], x[2], ...

[pbure:

> mydata

> n=length (mydata)
> n

> mydatal[l]



> mydata[n]

> mydata[length (mydata) ]

20 IIpooméAaoT) TOUEWVY KOl VTOGUVOAWVY dESOUEVWV.
Ipburte:
> mydatal[l:4]

> mydatalc(1,3,6)]

21 ApvnTIKOi SEIKTEC Y10 VO ATTOKAEIGOVIE KATO1EC TIHEC.

XpNOoOTO00HE apVNTIKODG deikTeg, av N adALTN TN Toug €ivon antd 1 péxpl To PNKOC TNg
HETAPANTAC, Y1 VoL Ep@avicovpe OAa To AN oTOXElR EKTOC 0TTO VTA OTOL OTIOT0L VOPEPOLALTTE LIE
™MV omOALTN TIUT TWV OEIKTWV

[pbyre:

> mydata[-1]
> mydatal[—-(1:4)]
> mydatal-(c(1,3,6))]

22 IIpoomérooT dEdOPUEVWV HEGW TWV OVOUATWY TOUG.
Ipburte:

> x=1:3
> names (x)=c ("one", "two", "three")
> x["two"]

23 Amédoon TIHWDV 6€ CUYKEKPIPEVE oToLXEla PE TN Bondara derKTDV.
I'poyre:

> x[1] = 3
> X

T maipvete oe kédBe Pripa; Ti mopatnpeite oxenikd pe 10 PEyeBog ToL GLVOAOL HEOOUEVWV TIOL
ToPLoTAvVEL To X. T propet va onuaivel To NA;

24 EméKTooT £EvOg GUVOAOL EBOUEVWV, PHE HTTOO00T) TIMMDV GE VA KATAAANAO0 AVOGUO SEIKTOV.
[pbure:

> x = 1:4

> X

> x[5:8] =5
> X
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25 Aoynkég Tipég Ko vectorized yprjon Touc.
Ipbuyre:

> mydata

> mydata > 100

> mydata < 100

T maipvete og kGBe mepinTwon;

26 Evpeon dedopévwv TOL 1KHVOTO100V GUYKEKPIPEVT) GLVON K.
[pbure:

> mydata < 100

> mydata[mydata < 100]

> which (mydata < 100)

> mydata[which (mydata < 100) ]

> mydatalc(1,10)]

Ti poate o€ kdOe Pripa; ITowa n xpnopdtnta g cuvaptnong which;

Lo vo Sroromddvovue Aoyixéc avvlnkec Exovue atn didbean uac tor ovufola >, >=, <, <=, ==, |=
&, &&, | kou ||. Too & ko | eivar vectorized, dniadn divovv anotéleauo ovyKpions avtioTorywy TIuwY
ané 6vo petafintéc, eva ta && koi || extipwvior ané opiotepd mpog ta deid péxpr va
npoadiopiotel éva TRUE 1) FALSE, dnladh emiotpépouvy Hovo uie Aoyikn Tium.

27 IMapaderypa yp1iong AOYIK®OV TEAEGTOV.
Ipbuyre:

> x=1:5

> x<5

> x>1

> x>1 & x<5

> x>1 && x<5

> x>1 | x<5

> x>1 || x<5
> x==3

> x!=3

> I x==

> x == c(2,4)

(ovvéyela otnv dAAn oelida)



Q

> x %$in% c(2,4)
To obykpion aviouoaroc pe e0Poc TIHWY EVOL TPOTIUWTEPOC 0 TeAeaThic %in%.

2nuavtikny onueiwan: yio apiOuntikéc ovykpioeic, o1 tedeatéc ==, = kAm d¢ev eivair kardAniol kou
avti y1' avtovg xpnoiuomorotue tic avvaptrioeic identical kot all.equal.

Orov Acimovv tiég (NA) and ta OedOuévo. [LoG YPNOIUOTOIOVUE TH GUVAPTNON 1S.na Yia Vo TIC
evromilovue, m.x. x[lis.na(x)]

28 IleprfaArov epyaoiog.

Av €yovpe opioel moANég petaPAntéc, pmopolue va Ti¢ BuunBodue pe tn ovvaptnon Is( ) B v
objects()

[pbure:

> 1s()

> objects ()

Tt pnopel va onuaivouy teMkd o1 apBpoi oe oykOAeg [ ] mov eppavitovton otnv apyn KAOe
YPOHHNG;

Ipbuyre:
> browseEnv( )

> ls(pattern="data")

Ti pote pe v teAevtaio EVIOAN;

29 Enéupoaon oto meprifdArov epyacioc.

Mo vo Katapyroovpe avTiKEIPEVR TTOL O HOG EVOLPEPOLY T, YPTOILOTOIODUE TN GLVAPTNON
rm( ) 1 remove( ).

[pbure:

> 1s()

> rm(x)
1s()

> rm (xm, xmean, a,b,y,w)
> 1s()

30) E€wrtepikéc Tnyég dedopévwy.
Anuovpyeiote otov kKat@Aoyo epyaoiag, To apyeio datal.txt pe ta e&ng dedopéva:

74 122 235 111 292 111 211 133 156 79

Merd, emotpéyte 010 R kou ypoyre:

> datal = scan(file="datal.txt")
Read 10 items
> datal

Anuovpyeiote otov Kat@Aoyo epyaoiag, To apyeio data2.txt pe ta &ng dedopéva:
y
2.05
.95
.89
.99
.01
.11

o U WN X
N O 30w

=



14.07

15.94

18.04
0 20.06

= O o J

Meté, emotpéyte 010 R kon ypayre:

> read.table("data2.txt",header=TRUE)

> data2=read.table ("data2.txt", header=TRUE)
> data2

Av 10 apyeio eivou tomov CSV (comma separated values) Oo. ypnoiuomoirjoovue tm ovveptnon
read.csv()

To 6voua Tov apyeiov uropovue va 10 SWO0VUE Kal S1adpoatikd ue ) avvdptnon file.choose():
> read.table(file=file.choose( ))

31 AmoOnkevon evtod®v Tov R yia peAdovTiki ypron.

MmnopoVpe vo. CUYKEVTIPMOOOLKE eVIOAEC TOL R oe e&wtepikd apyxeio ko vo Tig dSaPaoovpe Ko
eKTEAEGOLE UE TN ovvapTnon source( ).

Ipdéyte éva o éva apyeio pe to Ovopo commands To TOPOKATW:

x = 1:10
y = x"2
z = log(x, 10)

Merd, emotpéyte 00 R kou ypoyre:

> source ("commands")
> X; Y, Z

T va evrortioovue évo opyeio, UTOPOVUE VO AVAPEPOUOOTE KAl OTH SIUOPOUT] TOV, UE TOUC KOVOVEC
10V Acitovpyikod ovatiuotos. O katdloyo¢ epyaoiog Ppioketon ue tn ovvdptnon getwd( ) kai
enovaxa@opileton ue  setwd( ).

Apyeia pmopovv va fpedodv kai va droffaotoly axoun xai ato S106iktvo av 600¢i n dievBvvar Tovg.



